

高速男篮102:108不敌新疆，止步季后赛首轮

结束之后，将如何重新开始

随着吴轲救命的三分偏筐而出，高速男篮最后一丝反扑的力气，被消耗殆尽。102:108，在最多领先18分的情况下，山东高速男篮被新疆上演了大逆转，连折三阵，遗憾出局，高速男篮连续第二个赛季止步季后赛首轮。

这收官的最后一战，也成了山东队本赛季的缩影，在跌宕起伏、悲欢离合之中，带着意外收获的喜悦，又带着无尽的遗憾，山东高速男篮结束这一整个赛季。

本报记者 刘伟

MVP奖杯掩不住伤悲

赛前，丁彦雨航从篮协领导张雄手里，接过了常规赛MVP的奖杯。省体八千名观众，向小丁送上了最高分贝的“MVP”呐喊。这个沉甸甸的奖杯，也成了高速男篮这个动荡、悲情的赛季，最意外的喜悦。

然而，当出局的最终结果残酷地呈现在眼前时，已经没有人再去在意那座奖杯。更衣室里，输球的悲伤，笼罩住了丁彦雨航，他拒绝了周围所有媒体的采访：“不说了，真的不知道该说些什么”。小丁低下头，翻看了一眼身边的技术统计，上面的数字非常扎眼，在自己投篮的一栏，显示着18投仅仅3中。没有人知道丁彦雨航在想什么，只是在抬起头的瞬间，他的眼圈有点泛红。

就在一边，鞠维松的女儿已经为小丁手捧奖杯多时，一时间，小姑娘不知道到底该不该把奖杯递给他。这一夜，所有人都希望小丁在捧起奖杯的同时，能够带领山东高速男篮走得更远，然而天不遂人愿。

人生难免波折，对小丁而言，MVP不是终点，而是一个新起点的开始，在新的征途，他还有漫长的路要走。

凯撒还会执教下去吗？

赛后甬道里，山东高速集团高层领导同高速男篮教练组握手致意，对凯撒为首的教练组一个赛季的努力，表示了感谢。高速集团接手球队三年，在凯撒带队下，球队连续两年进军季后赛，对一位外教而言，这个成绩已经相当不错。

然而两个赛季的季后赛一轮游，也渐渐让外界看到了凯撒执教的上限。这种上限，在鲁疆这个系列赛，在同李秋平的斗法中，体现得更加淋漓尽致。

平心而论，高速男篮本场比赛，是有可能拿下一场胜利，将系列赛拖进第五场决胜的。然而两位主帅下半时迥异的临场指挥，将比赛带向了不同的境遇。

凭借第二节7个三分的疯狂表现，高速男篮一度建立起18分的领先，半场结束，握有15分领先的高速男篮几乎看

到了取胜的曙光。然而第三节风云突变。球队突然不会打球了，新疆半节轰出一波17:3的小高潮，单节反超高速男篮16分，整个比赛形势彻底被扭转。

在这兵败如山倒的一节，新疆落后15分丝毫未显慌乱，冠军教头小诸葛李秋平用兵、走战术丝丝入扣，稳坐中军帐；反倒是领先的高速男篮，将第二节表现惊艳的李敬宇生生摁到了板凳上，球队第二节打出的整体进攻，也被小丁、普莱斯的持球单打完全替代，这种变招，着实让人看不懂。

在凯撒麾下征战两年，多数球员对凯撒的评价是，这是一位非常擅于鼓动全队、鼓舞斗志的外教，然而鸡汤多了，终有喝腻的一天，没有技战术上真正的干货，高速男篮也很难从一支准强队，变成真正的强队。

未来之路该怎么走？

“怪我了，最后一球没有投进去，结束了，今年联赛结束了，不知道该说什么了，谢谢在我禁赛的时候一直支持我帮助我的人，谢谢在球队困难的时候一直支持我们的球迷，是你们一直给予我们能量，让我们走到现在，感谢大家，只是今年结束了，来年我们会更加坚韧，相信我们！我们会更好！”赛后，吴轲更新了微博。经历风风雨雨，磨炼了心性，老队长吴轲对球队的未来依旧充满期待。

不过，从全盘来看，经历了这个动荡的赛季，高速男篮下一步该怎么走，问题还有很多。对球队而言，休赛期最大的任务，是续约自己的MVP球员小丁。以小丁本赛季的出众表现，该签一份怎样的合同，成为球迷热议的一件事。赛季期间，小丁已经表示，自己将会留在山东，这里是自己第二个故乡，接下来，就看高速男篮能拿出怎样的诚意了。

另一方面，俱乐部在休赛期是续约凯撒，还是另寻教头，开启新的建队方向，也成为备受关注的焦点。本赛季结束，高速男篮将士的主要任务也将渐渐转移到全运会备战上来。据了解，山东全运队的主帅已经确定，前国手、现任中国男篮助教李楠，将执掌球队教鞭，带队完成全运会征战任务。通过全运会带队，李楠会不会成为高速男篮下一任主帅，也让人浮想联翩。



虽然尽了力，但还是没能取胜，高速男篮本赛季的征程也止步季后赛首轮。本报记者 王鸿光 摄

车展来啦！ 买车就等四月

4月6日-9日
2017齐鲁春季汽车展示交易会



车展福利尽在此码

咨询电话：
0531-85196533
85196370
85196241

地 点：济南舜耕国际会展中心（豪华品牌及进口品牌专区） 济南高新国际会展中心（合资品牌及自主品牌专区）
主办单位：齐鲁晚报 承办单位：山东齐鲁晚报天一国际会展有限公司 唯一指定合作银行：中国建设银行山东省分行

2017齐鲁春季车展西南（济宁）分会场

地点：济宁体育中心（鸟巢）

时间：2017年4月14-16日 咨询电话18678730179 18678730279

“用”建行的钱 买自己的车 20多个品牌上百种车型专享免利息免手续费车展特惠信贷政策